МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

СРПСКО БИОЛОШКО ДРУШТВО, БЕОГРАД 
ТЕСТ ИЗ БИОЛОГИЈЕ ЗА VIII РАЗРЕД ОСНОВНЕ ШКОЛЕ

Општинско такмичење, 14.03.2015. године

Шифра: ________________________

I Заокружи слово испред тачног одговора
1. Парамецијум припада заједници:
а) планктона

б) нектона

в) бентоса

г) ниједан од понуђених одговора није тачан
2. Северноамеричке прерије припадају биому:
а) степа
б) савана
в) тајги
г) тундри
3. У абиотичке еколошке факторе не спада:
а) температура
б) нагиб терена
в) однос грабљивица-плен
г) надморска висина
4. Бубамаре спадају у групу:
а) разлагача

б) потрошача I реда

в) потрошача II реда

г) потрошача III реда

5. Структура биоценозе зависи од:

а) састава њених чланова
б) бројности њених чланова
в) распореда њених чланова
г) сви понуђени одговори су тачни
II Заокружи слово Т ако је исказ тачан или Н ако је нетачан 

6. Супстанца угинулих организама разлаже се уз помоћ разлагача до органских једињења.
  Т 
Н
7. Морске струје су хоризонтална кретања морске воде.





  Т
Н
8. Адаптивне промене и еволуција врста одвијају се на нивоу јединке.



  Т
Н
9. Мочваре представљају прелаз између водених и копнених екосистема.


  Т
Н
10. Еколошки фактори нису међусобно условљени.





  Т
Н
11. Спретан човек (Homo habilis) је прва врста хоминида која је користила оруђе.

  Т
Н

12. Популација је скуп јединки једне врсте које у исто време живе на истом станишту.
  Т
Н
III Повежи појмове
13. Повежи наведене биљке са зоном којој припадају тако што ћеш у заграде испред назива биљака уписати одговарајуће слово. 

А – зона плутајућих биљака




(   ) жути локвањ
Б – зона подводних биљака




(   ) водена куга








(   ) сочивица









(   ) пршљенчица








(   ) дрезга

14. Повежи организме са начином хетеротрофне исхране који им је својствен тако што ћеш у заграде уписати одговарајуће слово/а. Свако слово се може уписати само у једну заграду.

А – вук




(          ) биљојед

Б – гавран




(          ) месојед

В – дивља свиња



(          ) сваштојед

Г – кртица






Д – веверица





IV Реши Венов дијаграм
15. Унеси у дијаграм на одговарајуће место карактеристике екосистема језера и бара. Свако слово се може уписати само у једно поље.
А – Биљке не покривају комплетно дно, већ допиру до дубине до које продире светлост неопходна за обављање процеса фотосинтезе.
Б – Стајаћа површинска копнена вода.
В – Светлост допире до дна на целој површини овог екосистема због мале дубине воде.
Г – Уочавају се три одвојена дела животне заједнице која су међусобно повезана односима исхране: планктон, нектон и бентос.

Д – Од обале према дубљим деловима воде, веома је изражена смена биљних заједница.
Ђ – За обалу је карактеристична зона високих биљака.
	



V Попуни празна поља

16. Чланови једног ланца исхране у храстовој шуми су: а – мали детлић, б – храст, в – орао змијар, г – поткорњак, д – поскок. Поређај чланове ланца исхране одговарајућим редоследом (од произвођача до потрошача).

17. У одговарајуће делове круга разврстај понуђене организме према делу обалске зоне (литорала) који насељавају.



А – дагња


Б – риба гобио


В – лигња


Г – морска салата


Д – медуза


Ђ – морски јеж


Е – морска звезда

Ж – морски сунђер

18. У одговарајућа празна поља у табели упиши ознаку ЛЗ поред карактеристика лишћарских зимзелених шума, а ознаку ЛЛ поред карактеристика лишћарских листопадних шума.
	Понуђене карактеристике:

	Кроз спратове ових шума провлачи се мноштво бодљикавих лијана.
	

	Развијају се у условима умерено-континенталне климе.
	

	Повољан зимски период омогућава биљкама ових шума да у току зиме не збацују листове.
	

	Суша у току летњих месеци основни је проблем за све становнике ових шума.
	

	Храст црника, пињол и алепски бор могу се срести у спрату дрвећа ових шума.
	

	Најчешће врсте у спрату жбунова ових шума су глог, дрен, купина…
	


VI Посматрај слику и одговори на захтев
19. На слици је приказан један пример мреже исхране. Проучи слику и у означена поља упиши одговор на постављена питања.
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	а) Потрошачи I реда су организми означени словима:



	б) Потрошачи II реда су организми означени словима:
	в) Који члан мреже исхране има најмању укупну биомасу (упиши слово)?             




20. На слици су приказане промене у екосистему настале током времена, након ерупције вулкана. У кругове испод слика упиши бројеве од 1 до 4, тако да слике сложиш одговарајућим редоследом, који одговара следу догађаја у природи, након поменуте природне катастрофе. 
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	Приказан процес смењивања биоценоза на једном истом месту током времена назива се __________.


VII Реши задатак
21. На крају прошле године популација кромпирових златица у једном повртњаку бројала је 15 јединки. Ове године, услед наталитета, бројност је била шест пута већа од броја јединки забележеног на крају прошле године. Међутим, убрзо након тога, смањила се количина хране и дошло је до емиграције ових инсеката. Ако је емигрирала трећина јединки, колика је садашња бројност популације кромпирових златица у повртњаку?
Простор за рачунање _______________________________________
Одговор: Бројност популације кромпирових златица у повртњаку је ____ (упиши број јединки).

IX Реши укрштеницу

22. Попуни укрштеницу.

	1.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6.
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Водоравно:
1. Бактерије које имају способност да усвајају атмосферски азот.

2. Биљка која се појављује у зони високих биљака у језеру.
3. Зона слободне воде.

4. Константно протиче кроз екосистем. 
5. Птица која живи у четинарским шумама.

6. Екосистеми који се развијају на деловима копна где нема услова за раст дрвенастих биљака.
РЕШЕЊЕ ТЕСТА ЗА VIII РАЗРЕД - ОПШТИНСКО ТАКМИЧЕЊЕ ИЗ БИОЛОГИЈЕ (14.3.2015.)
	Број питања
	Тачни одговори
	Број бодова
	Укупан број бодова

	I
	1.
	а) планктона
	1
	5

	
	2.
	а) степа
	1
	

	
	3.
	в) однос грабљивица-плен
	1
	

	
	4.
	в) потрошача II реда
	1
	

	
	5.
	г) сви понуђени одговори су тачни
	1
	

	II
	6.
	Н
	1
	7

	
	7.
	Т
	1
	

	
	8.
	Н
	1
	

	
	9.
	Т
	1
	

	
	10.
	Н
	1
	

	
	11.
	Т
	1
	

	
	12.
	Т
	1
	

	III
	13.
	(А) жути локвањ
(Б) водена куга
(А) сочивица
(Б) пршљенчица
(Б) дрезга
	5x1
	5

	
	14. 
	(Д) биљојед

(А, Г) месојед
(Б, В) сваштојед
	5x1
	5

	IV
	15.
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	6x2
	12

	V
	16.
	б→г→а→д→в     Признаје се само потпун одговор.
	5
	5

	
	17.
	Слободна вода литорала: Б, В, Д.

Бентос литорала: А, Г, Ђ, Е, Ж.
	8x1
	8

	
	18.
	Кроз спратове ових шума провлачи се мноштво бодљикавих лијана.
ЛЗ

Развијају се у условима умерено-континенталне климе.
ЛЛ

Повољан зимски период омогућава биљкама ових шума да у току зиме не збацују листове.
ЛЗ

Суша у току летњих месеци основни је проблем за све становнике ових шума.
ЛЗ

Храст црника, пињол и алепски бор могу се срести у спрату дрвећа ових шума.
ЛЗ
Најчешће врсте у спрату жбунова ових шума су глог, дрен, купина…
ЛЛ

	6x2
	12

	VI
	19.
	а) Д, Г, Ђ; б) Ж, Е, И, З; в) З
	8x2
	16

	
	20.
	Редом: 1, 3, 4, 2. Сукцесија
	5x2
	10

	VII
	21. 
	Поступак: (15 x 6)-30 = 90-30 =60  Решење: 60 јединки.
	3
	3

	VIII
	22.
	Водоравно:
1. азотофиксатори; 2. сита; 3. пелагијал; 4. енергија; 

5. крстокљун; 6. травни.
	6x2
	12

	УКУПНО:
	100


екосистем језера





екосистем бара





заједничке особине ових екосистема





слободна зона литорала





бентос литорала








5

